

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 17 (406)

Понедельник,

20 мая 1963 г.

Цена 1 коп.

В движении за коммунистический труд

Скромность и настойчивость

ДВА РАЗНОРЕЧИВЫХ КАЧЕСТВА так хорошо сочетаются в характере нашей Тамары. Она необыкновенно скромна. И когда товарищи из коллектива замечают ее производственные успехи, радуются им, ей кажется, что ничего особенного нет, она ничем не отличается от других и недостойна лишней похвалы.

Тамара Лукьянова с честью оправдывает высокое и гордое звание, которое определяет сейчас в нашей стране лучших, передовых людей труда. Тамара — ударник коммунистического труда.

Трудиться по-новому, по-коммунистически нелегко. Ведь надо сочетать в себе высокие принципы коммунистической морали, постоянно учиться, быть в первых рядах строителей коммунизма.

Но когда у скромности есть такой замечательный союзник, как настойчивость, то всего можно добиться!

Тамара учится в вечернем техникуме. Несколько месяцев назад она успешно сдала экзамены и сейчас — студентка третьего курса.

Столяр-пооперационник профессия, как будто, не совсем женская, но золотые девичьи руки создают красоту каждым ударом молотка. Работает Тамара на сборке кузовов детской коляски. Она любит свою профессию, и именно



эта любовь создает ей условия для большой производительности и высокого качества.

Ю. Осюхина, цех № 10.

На пути к завоеванию звания

Третий год коллектив нашего цеха соревнуется за получение почетного звания «Цех коммунистического труда».

За это время значительно выросло по своему качественному составу и отношению к производству коллектив цеха. И если к моменту принятия ответственных обязательств у нас было только 11 человек квалифицированных рабочих, работающих с личными клеймами, то сейчас без опеки контролеров работают 46 человек.

Изменилась культура производства. На каждом рабочем месте стало по-настоящему чисто, и очень скоро мы увидим у агрегатов рабочих, работающих в белых халатах.

80,5 процента от всего коллектива работающих завоевали почетное звание членов бригады, отделения или

ударника коммунистического труда.

143 человека — охвачено различными видами учебы. И вообще учеба в жизни наших трудящихся стала занимать одно из первостепенных мест.

Большое значение в жизни коллектива цеха приобретает производственно-техническая учеба. В течение I квартала этого года повысили свою квалификацию пять человек: клепальщица Швалькова, сварщики Козлов, Остроумов, Фуряев и Серов.

Обучаются передовым методам труда 20 человек. Всем семи человек в первом квартале окончили технико-экономические курсы.

В цехе стало хорошей традицией проведение групповых собраний, на которых решают вопросы труда и быта.

36 предложений подали в

течение первого квартала рационализаторы цеха.

Успешному выполнению производственных планов активно способствуют наши передовые члены коллектива, которых добрая половина. И все они — новаторы производства, кадровые рабочие, ударники коммунистического труда — вносят в труд новое, коммунистическое содержание.

Наши обязательства можно сказать выполнены. Коллектив предпримет все силы, для того, чтобы очень скоро стать носителем высокого звания.

Временные недоработки, которые часто бывают не только по внутренним причинам, не помешают нашему успешному движению вперед.

Члены коллектива постаются во втором квартале подтвердить и умножить свои прежние результаты, всем своим отношением к труду, к товарищам, к вопросам трудовой дисциплины, показать себя достойными быть в числе тех цехов и отделов, где побеждает коммунистический труд.

Ю. Утенков,
цех № 3.

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ движение! Великое движение нашего времени! Оно ведет под своими знаменами миллионы людей труда. И каждый передовой рабочий стремится сейчас сделать все возможное, чтобы в свой труд внести новое, коммунистическое содержание.

22 мая проводится очередной слет участников движения за коммунистический труд. Прямой долг наших передовиков нового движения — рассказывать на предстоящем слете о достигнутых успехах, о тех задачах, на решение которых должно быть направлено сейчас общее внимание, чтобы к окончанию этого производственного года завоевать звание «Предприятие коммунистического труда».

Хорошо организовать летний отдых

Наступает самое чудесное время года... Скоро в школьных классах отзовет последний звонок и... прощай, школа, до нового учебного года, а для выпускников — и на всегда...

Хорошо организовать летний отдых детей наших трудающихся — прямой долг и обязанность профсоюзной организации.

По нашим планам на летний период более 700 детей-школьников отдохнут за три смены в загородном пионерском лагере.

Взвивается на мачте алый пионерский флаг и в городском пионерском лагере.

Детская комиссия профкома и детский сектор нашего клуба постараются сделать так, чтобы дети, оставшиеся на лето в городе, полноценно отдыхали, закалялись в походах и на прогулках в природу, пополнили свои знания, совершая интересные экскурсии, устраивая задушевные

встречи со знатными людьми, скрепляли большую детскую дружбу ярким пламенем пионерских костров, возле которых самое подходящее место для простоты и откровенности, для большой мечты и крепкой дружбы.

Сейчас идут последние дни подготовки к встрече детей в лагерях и на площадках.

Хочется, чтобы лучшие друзья пионеров и школьников — комсомольцы стали застрельщиками содержательной, увлекательной и познавательной работы с детьми. Пусть к каждому школьнику подойдет комсомолец, его старший друг и товарищ, и поведет за собой любознательного младшего брата, младшую сестренку.

Время летнего отдыха детей — серьезная и ответственная пора для всех старших. И независимо от того, кем бы не являлся этот старший для ребенка — он должен сделать все, что в его силах, чтобы детский отдых был настоящему хорош и полезен.

А. Морозова.

ИТОГИ ПЕРВОЙ ДЕКАДЫ

При подведении итогов первой декады мая по работе и социалистическому соревнованию решением комиссии места присуждены:

По первой группе цехов:

Достойных претендентов на первое место не оказалось. За хорошие результаты в работе и соревновании второе место получил коллектив цеха № 11. В течение декады он занимал четыре раза второе место и один раз — третье.

Третьи места поделили цехи №№ 13 и 17.

В числе коллективов с хорошими показателями в работе отмечены цехи №№ 15 и 19.

Указано:

цехам №№ 1, 3, 4, 9 — на допущенные в коллективах факты нарушения общественного порядка;

цеху № 20 — на имевшие место срывы сроков сдачи оснастки, на что коллективу в течение декады указывалось четыре раза.

Отмечена неудовлетворительная работа сорокового цеха за срыв графика по детской коляске и два нарушения общественного порядка.

По второй группе цехов:

Первое место присуждено коллективу цеха № 22.

Второе место завоевал цех № 25.

Отмечена хорошая работа 18 цеха.

Указано:

Цеху № 21 и транспортному — на допущенные нарушения общественного порядка.

Отмечена неудовлетворительная работа цеха № 10 за один прогул, в то время, как по всем своим производственным показателям цех мог претендовать на получение места.

По отделам:

Отделу главного механика указано на одно нарушение общественного порядка.

Отделу снабжения указано на наличие дефицита и необеспечение материалами по заказам.

Н. Степанов.

Организация производства и ее роль в обеспечении ритмичной работы

Недавно в нашем клубе состоялась теоретическая конференция. Темой был вопрос: «Организация производства и ее роль в обеспечении ритмичной работы предприятия». С докладом на конференции выступил начальник производства тов. Потапов. Его дополнили своими выступлениями тт. Матвеев, Хозберг, Пугачев, Ананьев и другие товарищи.

Ниже мы помещаем материалы теоретической конференции.

Самые актуальные вопросы

(Из доклада начальника производства тов. А. И. Потапова)

ПЛАННОЕ социалистическое хозяйство по-вседневно ставит перед промышленными предприятиями задачи непрерывного совершенствования их технико-экономических показателей путем улучшения использования передовой техники, внедрения прогрессивной технологии, совершенствования организации и планирования производства.

Одной из важнейших задач является задача равномерного выпуска готовой продукции по заранее составленному графику и четкого выполнения производственных программ всеми звенями предприятия.

Неравномерный выпуск продукции приводит к неравномерной ее реализации, что отрицательно сказывается на финансовом положении предприятия, ведет к срыву сроков финансовых обязательств перед поставщиками и государством, к несвоевременной выплате заработной платы рабочим и служащим.

Неравномерная работа предприятия, его цехов и производственных участков ведет к неравномерной загрузке, простоям оборудования и рабочей силы, к загрузке оборудования служебными и неплановыми работами в начале месяца и напряженной работе со значительным использованием сверхурочного времени и даже выходных дней в последующие декады и последние дни месяца. Все это неизбежно ведет к повышенному браку, нарушениям технологической дисциплины, к использованию рабочих не по специальности и квалификации, к ухудшению использования материалов и понижению стойкости инструмента.

Равномерная работа предприятия по графику понимается, прежде всего, как выполнение государственного плана и рассматривается под углом зрения этого важнейшего требования, предъявляемого к каждому социалистическому предприятию.

От равномерной работы следует отличать равномерный выпуск продукции, который предполагает только выполнение плана по выпуску готовой продукции по заранее установленному графику предприятием в целом. Равномерный выпуск продукции может быть достигнут в отдельных случаях и при неравномерной работе предприятия, а за счет использования ранее созданного большого переходящего задела полуфабрикатов и незавершенного производства.

Опыт передовых предприятий свидетельствует о том, что умелое использование организационных методов и форм позволяет осуществить равномерную работу и равномерный выпуск продукции не только в массовом производстве одного вида продукции, но и при мелкосерийном и даже при единичном выпуске многономенклатурной продукции.

Основная роль в этих вопросах принадлежит эффективной организации производства и труда.

Успех выполнения плана обеспечивает организация четкого планирования.

Недостаточно разработать план по выпуску продукции в целом по предприятию и его цехам на год, квартал, месяц. Для бесперебойной работы необходимы взаимоувязываемые во времени плановые задания на декаду, неделю, сутки, смену и даже час для каждого цеха, участка, бригады, рабочего.

Разработка таких заданий дает возможность лучше организовать оперативную подготовку производства: своевременно подготовить необходимый материал, инструмент, приспособления и тем самым обеспечить равномерное выполнение производственной программы.

Основой оперативного планирования является сменно-суточное задание. Эти задания должны обеспечить условия работы при полном исполь-

зовании рабочего времени и росте производительности труда.

Необходимо своевременное доведение плановых заданий до рабочего места со сроками их выполнения.

Обеспечение равномерной ритмичной работы предприятия зависит от оперативного контроля, от качества диспетчерской работы. Являясь продолжением оперативного планирования, диспетчирование имеет своей непосредственной задачей обеспечить равномерную работу всех звеньев предприятия, равномерный выпуск продукции в точном соответствии с графиком.

Организация технической подготовки имеет цель своевременно обеспечить производство чертежами и техническими условиями, определяющими конструкцию и качество изделий, технологическими картами и инструкциями, регламентирующими технологический процесс изготовления изделия, а также технологической оснастки и инструмента, необходимых для осуществления технологического процесса.

Достижение равномерности производства требует, чтобы все необходимое для нормальной работы рабочих, то есть документация, инструмент, приспособления были своевременно подготовлены и к началу работы доставлены к рабочим местам.

Организация обслуживания производства предусматривает комплектное и своевременное обеспечение его материалами, полуфабрикатами и готовыми изделиями.

Большое значение имеет и проведение планово-предупредительного ремонта оборудования и его модернизация.

И, конечно, следует серьезно продумывать вопрос организации труда, которая должна предусмотреть систему мер, обеспечивающих создание наиболее благоприятных условий, рационального использования рабочего времени работниками в интересах всего общества. Организация труда включает подбор, расстановку и обеспечение, использования кадров на производстве в соответствии с их квалификацией и способностями, рациональное устройство рабочих мест и их обслуживание.

Одним из основных элементов организации труда является социалистическое соревнование, этот важнейший метод мобилизации творческой активности трудящихся масс, направленный на совершенствование социалистического производства и коммунистическое воспитание людей.

Следует остановиться и на нормировании. Нормы, технически обоснованные, являются наиболее прогрессивными, так как они исходят из необходимости внедрения передовых методов труда и учитывают резервы роста производства, стимулируют рост производительности труда.

По опыту передовых предприятий в настоящее время на большинстве предприятий, подчиненных совнархозам, созданы лаборатории по экономике и организации производства.

Будем надеяться, что такая лаборатория будет создана и на нашем предприятии — она необходима. В состав ее должны войти лучшие специалисты, знающие производство, имеющие теоретические знания и большой практический опыт.

Создание такой лаборатории улучшит систему управления оперативного планирования, повысит уровень организации производства и экономики предприятия и тем самым создаст предпосылки к безусловному выполнению декадных, месячных, квартальных плановых заданий по всем показателям.

Пропорциональность всех цехов и участков и ее влияние на производство

(Из выступления главного инженера тов. Н. К. Матвеева)

Опыт многих предприятий показывает, что в различных условиях, в зависимости от количества выпуска однотипной продукции, методов организации производства, масштабов кооперирования, уровня техники видоизменяются и пути достижения равномерной, ритмичной работы предприятия.

Однако при всем многообразии этих путей можно выделить основные направления работы, обеспечивающие равномерность производства:

обеспечение пропорционального развития всех цехов предприятия и участков производства,

последовательное осуществление специализации предприятия и внутрипроизводственной кооперации,

улучшение организации материально-технического снабжения и кооперирования предприятий,

внедрение новых, наиболее прогрессивных методов организации производства,

упорядочение оперативно-производственного планирования и диспетчерской службы.

Решение этих вопросов должно проводиться комплексно, так как равномерная работа является результатом общего улучшения всей деятельности предприятия. Она может быть достигнута не разрозненным проведением отдельных, пусть

В выступлениях на конференции тт. Классида, Хозберга, Пчева, Ананьева и других товарищей были освещены вопросы организационной структуры предприятия, внедрения поточных методов организации производства, оперативно-производственного планирования и диспетчерской службы в организации производства, организация материально-технического снабжения и влияние на ритмичность работы и много других.

На конференции выступил т. Кошкин, который передал низаторам теоретической конференции конкретные предложения по улучшению планирования производственных участков. Предложения сейчас находятся на рассмотрении.

Физкультура и спорт

Открытие летнего спортивного сезона

26 мая на стадионе коллектива физкультуры «Волна» ДСО «Труд» состоится традиционный праздник открытия летнего спортивного сезона.

Мы уже привыкли к тому, что этот день является большим праздником трудящихся нашего города.

На старт этого праздника выйдут спортсмены наших спортивных секций, а также гости — спортсмены соседних городов.

Любители футбола посмотрят первую игру нашей команды в товарищеском матче с футбольной командой наших соседей.

Баскетболисты принимают гостей для розыгрыша первенства областного Совета «Труд».

В матче-реванше сменами соседних встречаются наши велосипедисты, а легкоатлеты, листы, боксеры, шашки, городошники и спортивных секций покажут свою силу советского спорта.

Недавно наши юноши-велосипедисты пришли на призы открытого спортивного сезона областного Совета ДСО «Труд».

Мы приглашаем все любителей спорта принять участие в проведении нашего спортивного праздника.

И. о. редактора А.